

Анализ деятельности Министерства социальной политики Красноярского края

Мазаева Анна Евгеньевна
Сибирский федеральный университет
Студент

Аннотация

В данной статье рассматривается деятельность Министерства социальной политики Красноярского края. Уделяется внимание различным социальным программам, и оказанию социальной помощи населению. Делается акцент на мероприятиях и программах, что проходили в 2016 году. Рассматриваются перспективные задачи Министерства.

Ключевые слова: Социальная политика, социальные программы, Красноярский край.

Analysis of the activities Ministry of social policy of the Krasnoyarsk region

Mazaeva Anna Evgenevna
Siberian Federal University
Student

Abstract

This article examines the activities of the Ministry of Social Policy of the Krasnoyarsk Territory. Attention is paid to various social programs, and the provision of social assistance to the population. The focus is on events and programs that took place in 2016. Discusses long-term objectives of the Ministry.

Keywords: Social policy, social programs, Krasnoyarsk Krai.

Социальная политика представляет собой одно из направлений макроэкономического регулирования, которая гарантирует социальную стабильность в обществе. Данная политика, является одной из важнейших сфер деятельности любого государства и выступает в качестве инструмента управления социально-экономическим развитием общества.

Социальная политика государства реализуется в основных сферах социальных отношений, таких как: доходы населения; демография, семья, молодежь; социальная защита; культура; экологическая безопасность; защита социальных прав всех категорий граждан, и так далее. Соответственно этим сферам выделяют направления социальной политики.

Данными вопросами в Красноярском крае занимается министерство социальной политики.

Министерство социальной политики Красноярского края – это орган исполнительной власти, который осуществляет нормативное правовое

регулирование, оказание государственных услуг, контроль в сферах социального обслуживания, социальной поддержки населения, а также, управление и распоряжение государственной собственностью [2].

Обращая внимание на специфику региона, работа по приему граждан, принятию решений о предоставлении или отказе в предоставлении мер социальной поддержки и социальной помощи, организации социального обслуживания, переданы органам местного самоуправления.

Наиболее приоритетным направлением деятельности министерства является социальное обслуживание населения. Перед министерством стоит задача развития социального обслуживания, повышения его уровня, качества, эффективности и доступности для граждан.

С вступлением в силу с 2015 года нового федерального закона от 28.12.2016 № 442-ФЗ «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» система социального обслуживания граждан претерпела ряд кардинальных перемен [1].

С целью реализации федерального законодательства было принято новое региональное законодательство в сфере социального обслуживания: 2 закона края и 17 постановлений Правительства Красноярского края. Разработаны две новые информационные системы «Реестр поставщиков социальных услуг» и «Регистр получателей социальных услуг», в которые внесена информация о 325 тысячах человек и 158 организациях, в том числе 2 негосударственных [4].

Ежегодно услугами социальных учреждений пользуется более 300 тыс. граждан пожилого возраста и инвалидов. В течение 2016 года социальную поддержку получили 1,066 млн. пенсионеров, инвалидов, семей с детьми.

Красноярский край уделяет большое внимание поддержке материнства и детства. Каждый год, на поддержку семей с детьми в бюджете Красноярского края предусматривается около 5 млрд. рублей. Для таких семей, в крае реализуются 25 видов мер социальной поддержки, такие как: различные выплаты и компенсации, краевой материнский капитал, улучшение жилищных условий многодетных семей и другое [3].

На государственную программу «Развитие системы социальной поддержки граждан» в 2016 году из краевого и федерального бюджетов было направлено 22,9 миллиарда рублей. Из них 30% составили расходы на содержание учреждений и предоставление социальных услуг, а оставшиеся 70% средств были направлены на предоставление отдельным категориям граждан мер социальной поддержки [3].

Так же, уделяется особое внимание людям с ограниченными возможностями. Продолжается работа по формированию доступной среды для инвалидов. Ведется работа по организации социального обслуживания населения.

Кроме того, Министерство социальной политики Красноярского края продолжает создание социокультурных мероприятий.

С 2015 года на межрегиональный уровень вышел ежегодно проводимый в крае фестиваль самодеятельного творчества коллективов

стационарных учреждений социального обслуживания «Дом, в котором открываются сердца».

В 2016 году в фестивале участвовали не только коллективы получателей социальных услуг учреждений края, но и сотрудники. Всего в фестивале приняли участие более 350 человек из 35 стационарных учреждений.

Фестиваль проводится не только в целях обмена практическим опытом по социокультурной реабилитации, но и для привлечения внимания общественности и представителей бизнеса к проблемам инвалидов, детей-инвалидов, граждан пожилого возраста.

Очереди в дома-интернаты для пожилых людей и инвалидов, а также в психоневрологические интернаты для детей, отсутствуют. Это происходит за счет строительства новых корпусов, перепрофилирования сети стационарных учреждений и эффективного использования имеющихся площадей [3].

Среди перспективных задач, Министерство социальной политики выделяет: развитие новых технологий в сфере социального обслуживания, повышение его качества и эффективности, обеспечение высокого качества жизни населения и привлекательности края для проживания на базе эффективного развития региональной экономики.

Достижение намеченной цели предполагает создание новых высокопроизводительных и хорошо оплачиваемых рабочих мест, рост доходов, приумножение здоровья населения, развитие культуры и образования, обеспечение доступным и качественным жильем, благоприятную окружающую среду и экологическую безопасность. Предполагается, что рост реальных доходов в размере от 30 до 60 процентов к уровню 2014 года (среднедушевые денежные доходы населения в 2014 году составляли 24806,2 рублей в месяц), увеличение продолжительности жизни на семь лет (в среднем до 77). По уровню образования к 2030 году Красноярский край должен войти в десятку лидеров среди субъектов Российской Федерации [3].

Изучив деятельность Министерства социальной политики Красноярского края, можно сказать, что социальная политика нацелена на превращение региона в **«край для жизни»**. В Красноярском крае идет работа по повышению качества и доступности социальных услуг, и можно сказать, что у Министерства это получается, ведь как было сказано ранее, услуги социальных учреждений пользуются спросом у населения.

Подводя итоги деятельности Министерства социальной политики Красноярского края, стоит отметить то, что поставленные задачи перед отраслью решаются своевременно в полном объеме, но многое еще предстоит сделать и принять важные решения на благо жителей края.

Библиографический список

1. Федеральный закон «Об основах социального обслуживания граждан в Российской Федерации» от 28.12.2013 N 442-ФЗ

2. Министерство социальной политики Красноярского края. URL: <http://szn24.ru/>
3. Доклад руководителя агентства труда и занятости населения на краевом совещании директоров центров занятости населения 20 февраля 2017 года.
4. Отчет министра социальной политики Красноярского края о положении дел в подведомственных областях (сферах) государственного управления за 2015 год.